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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-001539/2023
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
Yana Toom (Renew), Malin Björk (The Left), Dietmar Köster (S&D), Sophia in 't Veld (Renew), 
Abir Al-Sahlani (Renew), Erik Marquardt (Verts/ALE), Janina Ochojska (PPE), Maria Walsh 
(PPE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Jordi Solé (Verts/ALE), Karen Melchior (Renew), Cornelia 
Ernst (The Left), Niyazi Kizilyürek (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Damien Carême 
(Verts/ALE)

Asunto: Modificaciones de la Ley de protección de fronteras de Lituania

El 25 de abril, el Parlamento de Lituania aprobó una ley por la que se legalizan las devoluciones en 
caliente, una práctica ya en uso durante al menos un año. Las personas que cruzan la frontera 
ilegalmente ahora pueden ser detenidas y deportadas sin derecho de recurso, tanto en la frontera 
como hasta a cinco kilómetros de la misma dentro del país. La ley prevé una garantía para las 
personas que se confirme que huyen de un conflicto armado o de una persecución, pero, en la 
práctica, demostrar esta situación al ser detenido es imposible.

Las modificaciones han sido criticadas por representantes de organizaciones internacionales, como 
la comisaria para los Derechos Humanos del Consejo de Europa1y el director regional para Europa 
de Amnistía Internacional2.

Tanto el Tribunal de Justicia de la Unión Europea (TJUE) como la Comisión han confirmado en 
anteriores ocasiones que las devoluciones en caliente son ilegales y que las personas tienen derecho 
a solicitar asilo.

1. ¿La Comisión considera que esta ley por la que se legalizan las devoluciones en caliente es 
contraria a las normas internacionales y de la Unión?

2. ¿La Comisión considera que las garantías que prevé la ley son adecuadas para proteger los 
derechos fundamentales de los refugiados?

3. ¿La Comisión está adoptando alguna medida para evitar las devoluciones en caliente en las 
fronteras exteriores de Lituania?

Presentación: 11.5.2023

1 https://www.coe.int/en/web/commissioner/-/lithuania-human-rights-should-be-at-the-centre-of-the-
parliamentary-debate-on-migration-and-asylum

2 https://www.amnesty.org/en/latest/news/2023/04/lithuania-legalizing-illegal-pushbacks-gives-green-light-to-
torture/


